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Lyede Classique d'Abidjan PHYSIQUE — CHIMVIE Prof : M. Antoine KOUASSI

PHVSIQUET

Un 11l inextensible est enroule sur une poulic de masse m™ = 1 kg, derayonr=10cm et

daxe horizontal (A). Un solide ( S ) de masse m = 2 kg est suspendu & 'extrémité du fil.

Le il étant tendu et vertical, on abandonne le systéme sans vitesse initiale.

On rappelle que te moment dinertie de Ta poulic par rapport a (A) est Ja=

1. Caleule Ja.

2. Fablis la relation entre la vitesse lincaire v du solide et la vitesse

angulaire w de la poulie & un nstant quelcongue.

3. Exprime énerpie cinétique totale du systéme ( poulie, fil, solide )

en fonction de m, g et h ( hauteur de chute du solide ).

4, Le solide chute d'une hautenr h = 2 m et on donne g = 10 N'kg.

4.1, Exprime v en fonction de mym™, g et h. Calcule vet o .

4,2, Détermine le nombre de tours effectues par la pouhe.
PHYSIQUE 2

On ¢tudie le mouvement d'un solide ponctucl (S) dans le référentiel terrestie supposé galiléen. Ce
solide, de masse m. est initialement au repos en A. On le lance sur la piste ACD représentée, en
Faisant agir sur lui, le long de la partic AR de sa trajectoire, une force T horizontale et dintensité T
constante. On pose AD = L.

La portion AC de la trajectoire est horizontale et la portion CD est un demi-cercle de centre O et
rayon 1 : ces deux portions sont dans le méme plan vertical. On suppose que la piste ACD est
parfailement lisse et que la résistanee de 1air est négligeabie.

1. Applique le théoréme de I'énergie cinélique [
entre A et B et déterminer en fonction de F.L. B
etm l'expression de la vitesse Vpde S en B. I \
e |
2.a. Aupoint M défini par angle 0= (0C, OM), . |
‘ . - s 5 ’ < & E it
Stablis en fonction de r, g, 0 et Vi la valeur (3) 7 8 M
' - . 320 > i
Vi de la vitesse de 5, & Sy S0
2.b. Déduis Vm en fonctionde r,g, 0, F.letm. [ A 8 ¢

3.a. Donne I"expression de la vitesse Vp, en fonctionde F, 1, g, 1 et m, de S au point D.
1 b. Déduis la valeur minimale Fy de F pour que S parvienne en D
Ondonne: m=03ke r=1m L=1,5m g=10 N.kg".

PHYSIQUE 3

Une barte AB de masse m = 400 g, de longueur 2L = 100 cm, est

mobile autour d'un axe horizontal (A) passant par son centre d’inertie en O.

o g o
Son moment d'inertie par rapport a (A) est © Ja= Z.mL~
fu)

La barre est munie de deux surcharges quasi ponctuelles, de masse m’” = 50 kg chacune {ixées
en A elen B, Le moment d’inertie d’une surcharges est
J’s= m’L¥cton donne : g=10N/kg

1. L'ensemble est lancé a la vitesse angulaire de 100 tr/min.
1.1. Calcule le moment d’inertic de I’ensemble..
1.2. Calcule alors I’énergie cinétique de I'ensemble.
2. Des forces de frottement ralentissent le systéme, qui s’arréte 5 min aprés.
Calcule la puissance moyenne des forces de frottement .
3. Labarre s'immobilise aprés avoir effectué 400 tours.
Calcule le moment des forces de frottement supposées constantes
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PHYSIOUE |

Un jend enbant est constitne drane piste ABC sitnée dans un plan vertical sor laquelle se déplace unel |

vorhwiette de masse e = 00 g -

L prste est posee sur i table howrzontale de hautlen : WA
h =30 em par apport au sol 5

| .
Lapurtic AR mchnee pariapporta I horizontale est ‘ \\ll C
A 1} R e e et

1

tel que san sommel A estsitud doune liien . ’ +i
- | ! i
11 =70 ¢ du sol % ” &l ” '-"1'

. 1 ¥ | VAR S R O
La pactie BC de longoenr BC = 30 emest hovizonlale | ' _ i

el sitnee st Lo table Yo linure ci-dessus,

1 |
Lavorlurete est aladonnee en sans sitesse itiale Ondonne s o= 10 Nk !

Lo Les torees de feattement sont nepghipdes entre A el B

L1 Fans de budan des Torees extéoeures apphepuces sar la voitirette entre A et 13, et représente les.

L2 Eaprne Lovitesse Vicde o vaiturette au pomnt B en lonchon de g, B et h, Caleule sa valear,

2o Hhesiste des Tovees de Trottement | vonstantes, divectement ppposéss iau déplucement entre

Boet Ol et dBintensice 1

s le bikan des forees extericures apphquées sar la voilnrelte entre 15 et €, et représente les.

Exprome Cen fonction de m. Vicet BC pour que la voituretie atteint le point C avee une vilesse

nulle  Caleule sa valew

300 Dlune chute Bhee sans vifesse mitide, Bovortorette atteint be sol avee une énergie cinéligue
e ¢ Dy o o D,

31 Prease [ seule feree exténeure appliquée sur la voitmrelie entre C et 3, ¢t représente la.

3.2, Exprine Eo (D Yyen foneton de m. g ol . Caleole sa valeur

PHINSIQULE 2

YA

eniant jong avee st

e masse m = 300 ¢ sy un plan A inchiné d’un angle ¢ = 30° par
rapport & i hovizontale. Yoir Nioure cis

SR80S
La vorluretie ot du point A avec une energie cmétigue Fo( A )= 25 0 el atteint le point I3 avec une I
vitesse nudle Lo vorturette est supposce ponctuelle et les forces de lroltemients sont négligées.
wne | o= M Nke

e et gitfenle T vitesse Vaavee laguelle [a voiturette part du

lg théoreme de I énergie cindligque,

nine enappliguant le théoréme de énergic cinélique . la
distance AB parcourue par fa voiturette sur le plan incling avant de dl.,“\(cndae

PIIYSIOQUIL

- miasse m - 3 kg est entrair e parune force Fentre A el B { voir schéma ).
' ot A sans vitesse tahiale elateint le point B avee la vitesse Vi = 10 m.g”!
tement sur Mensemble du puuutn clon (Immc g =10 N_kg",

Caleule e travail de | osur le parconrs Al,
1.2, Peéduis Fintensite de | .'I-a e AL 10D .

2. ¢ -.::-.'|- du point B Ia force I est suppriniée,

e solide poursuit son chemin,

Ve doson passipe arrive an pﬂmt (
e ensuite le |J‘ e ineling d’un angle - 36" avec la vilesse ¢ acquise au point C.
solide sur le plan ineling jusqu’a son arrét ad point D.
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